

加密航点、增开列车、新增“便民快巴”、地铁延长运营时间……

春运出行,安排!

本报讯(黄洁璐 王锐 图文报道) 2025年春运从1月14日(腊月十五)开始,至2月22日(正月二十五)结束,历时40天。记者了解到,我市各运输单位采用多种方式,助力春运,温暖游子回家路。

机场 新增2条航线,加密3个航点

常州奔牛国际机场计划在春运期间新增烟台、泰国普吉2条热门航线,加密贵阳、厦门、大连3个航点。

在新增航线方面,自1月29日起新增常州—烟台航线,由东航江苏公司执飞,每天一班;自1月20日起新增常州—普吉岛国际航线,由泰国狮子航空执飞,班期为1月20日、25日、30日和2月4日、9日。

在航班加密计划上,自1月20日起加密常州—贵阳航班,由多彩贵州航空执飞,加密后班期为每周一、三、五、日;自1月14日起新增厦门—常州—大连航线,由山东航空执行,同时加密厦门、大连航点,加密后每天一班。

火车站 增开旅客列车110列

春运40天,常州直属站预计发送旅客180万人次,同比2024年春运期间增加9万人次,增幅5.3%。

为满足旅客出行需要,在启用高峰运行图的基础上,铁路常州站计划增开旅客列车110列,其中常州站增开38对,常州北站增开12对,武进站增开3.5对,金坛站增开1.5对。

春运期间,动态开行的火车较多,市民可及时关注车站公告和铁路12306网站发布的信息,提前安排行程,尽量错峰出行。暂时没有购买到所需车票的市民,可通过12306网站、12306App的“候补购票”服务功能或中转方案购票。

今年春运,铁路部门为切实保障重点群体的出行,在12306App上线了学生预约购票服务专区、务工人员预约购票服务,重点群体出行将更加便利。

汽车站 上线常州城区至溧阳、金坛“便民快巴”

2025年春运期间,我市各汽车站预计发送旅客15万人次。

自1月1日常州奔牛机场、南京禄口机场专线上线“便民快巴”后,收到了旅客、停靠站点等多方好评。在此基础上,常运集团在春运首日推出常州城区往返溧阳、金坛的“便民快巴”。

常州城区至溧阳“便民快巴”从常州汽车站始发,至溧阳汽车总站,最多每天往返32班。常州城区至金坛“便民快巴”从常州汽车站始发,至金坛华夏汽车客运站(北站),最多每天往返48班。市民可通过“常州汽车站”微信公众号、“常运优行”小红书号查询站点设置、发车时间、票价优惠活动。

春运期间,常州城区至溧阳“便

民快巴”活动票价仅需25元,常州城区至金坛“便民快巴”活动票价10元。旅客可通过“常运优行”“巴士管家”微信小程序在线购票,也可至各汽车站售票窗口及自助购票设备线下购票。

春运期间,常运集团将提供送车、送票上门服务和返岗包车服务。此外,还将开行常州城区至溧阳(山水园、南山竹海)、常州城区至金坛(东方盐湖城、花谷奇缘、茅山森林世界)、常州城区至嬉戏谷共3条旅游专线。

高速 日均出入口车流量较去年春运增长6%

根据预测,受春节假期延长等因素影响,春运期间群众出行意愿会更加强烈。

预计今年春运期间,常州市管高速日均断面流量将达7.5万辆,同比去年春运减少4%左右;其中西绕城高速日均断面流量5万辆,常溧高速日均断面流量2.5万辆。

虽然市管高速车流量同比有所降低,但常州市管高速所辖9个收费站出入口流量将达7.6万辆,同比去年春运期间增长6%,其中西绕城高速出入口日均流量5.8万辆,常溧高速出入口日均流量1.8万辆。收费站春运期间的流量峰值预计出现在2月4日(正月初七),将超11万辆。

当前,已有不少人踏上返乡路。春运开始,受学生流、返乡流、旅游流等叠加影响,高速车流量将逐步上升,罗溪枢纽附近将会出现缓行拥堵。预计1月31日(年初三)开始,返程车流持续增加,2月4日(年初七)迎来车流返程高峰。

地铁 末班车延迟半小时

春运期间,常州地铁1、2号线运营时间延长30分钟,延运期间行车间隔15分钟。

其间,常州地铁始发站末班车延长至22:30,1号线结束运营时间为23:29,2号线结束运营时间为23:02。结合各站客流实际情况,常州地铁将及时采取加开等方式灵活调整。

1月14日至27日和2月5日至12日,1号线武进沿江城际站、常州火车站、常州北站将在站厅内设立春运专项服务点,为春运途中的乘客提供大件行李搬运、热水、行李捆扎、乘车指引、失物招领、车站寻人等服务。

为助力在常的学生安全顺利返乡过年,1月14日至21日,1号线科教城南站、科教城北站、旅游学校站也同步上线春运专项服务点。

目前,常州地铁有16个车站可提供行李寄存服务,乘客可在车站运营时间内使用行李寄存柜。

此外,常州地铁全线车站提供“爱心预约一对一”及“爱心接力常相伴”服务,为有需要帮扶的乘客提供协助进站、协助乘车、协助出站的一站式全程服务。乘客可以通过常州地铁微信公众号或拨打电话0519—68180000提前预约。



今年春节我市高速公路——

单日断面流量峰值预计突破85万辆次

本报讯(汪磊) 昨天是春运首日,常州公安交警部门在宁沪高速芳茂山服务区组织开展“共绘同心圆、情暖回家路”主题宣传活动,并配套开展“春运探路”融媒体直播,提醒高速驾驶员注意行车安全,为群众做好出行服务。

“今年春节,自驾出行仍将居主体地位。去年春节期间,常州所有高速公路单日断面流量峰值达82.8万辆次,预计今年将突破85万辆次,特别是节前车流南向北、东向西相对集中,返程北向南、西向东集中,每日9时至12时、14时至18时相对集中,潮汐特征十分明显。”交警支队高速一大队副大队长

徐磊介绍道。

结合往年经验,交警部门预测,沪蓉高速薛家收费站至罗溪枢纽段、芳茂山服务区至横林枢纽段,沪武高速武进高新区枢纽至溧湖服务区段、常州南收费站至无锡交界处、薛埠枢纽至茅山互通段,长深高速北河大河大桥段,江宜高速罗溪枢纽至镇江交界段、武进高新区枢纽至前黄枢纽段,沪常高速邀贤山隧道段,溧宁高速新昌枢纽至南渡南枢纽段等10处路段、枢纽在春运高峰时易出现车多缓行或短暂拥堵,请有出行需求的市民朋友及时关注路况信息。

常州公安交警部门提

醒:节前出发和节后返程时,要提前了解天气状况和交通路况,保证车辆安全状况,合理安排出行时间,科学规划行驶路线,用好导航软件的安全提醒功能,尽量避开受雨雪天气和道路施工影响的路段。

此外,高速出行,新能源车耗电量要比日常使用高,出行前要做好线路规划,了解途中可提供充电服务的服务区,避免行车途中发生电量不足等意外,如遇低电量,应在电量耗尽前就近驶离高速。如无法及时驶离高速的,应尽量将车停在应急车道,人员撤至护栏外,在车后方150米处放置警示牌,并报警求助。

2025 春运首日

常州铁警护航旅客“归家路”

本报讯(汪磊 尹佳龙 图文报道) 春运“大考”来临,今年春运铁路常州站预计发送客流180万人次。1月14日春运首日,常州站派出所联合铁路常州站、常州市公安局等多家单位,开展“温暖回家路”2025年春运首日送祝福活动,持续推出便民举措,做好最后一公里的延伸服务。

14日上午9时许,常州城际站候车室熙熙攘攘的人群中,不时有人在几个展板前驻足。“大家要注意这些新型诈骗套路。”“出门在外不要轻易相信陌生链接,谨防上当。”常州站派出所的民警们在向过往旅客开展反诈防骗的知识宣传活动,还通过展板讲解、传单发放等方式,与过往旅客开展互动,嘱咐旅客护好自己的钱袋子,平

平安回家过年。

“这些物品都不能带进站。”“这种定型喷雾超过120毫升了,不能进站上车。”在进站安检口,车站工作人员和民警向旅客仔细解读相关规定,宣传乘车安全知识。

今年春运旅客出行量剧增,较往年明显增长。为维护广大旅客正常的乘车秩序,春运期间,常州站派出所将加强重点部位警力投入,及时消除各类安全隐患;落实督导铁路企业的安检查危责任,将易燃易爆、管制刀具等危险品堵在站外车下;紧盯旅客群众关心的“小案件”,采取公开巡逻、便衣打防以及开展“盗抢骗”专项行动,严厉打击各类违法犯罪活动。

同时,常州火车站派出所所以派出所警务站为主要服



务点,免费为受困旅客提供食品、御寒物资等,为旅客提供暂时性休憩场所。对于需要返乡的受困旅客,民警将信息及时反馈给救助站,审核通过后现场为遇困人员购买车票,助力广大旅客平安返乡、欢度佳节。